
Учитель: Магомедов Руслан Магомедович 

Тема урока: Безопасный Интернет. 

Цель урока: формирование информационно-коммуникационной культуры и грамотности у 

обучающихся как фактора безопасности в информационном обществе. 

Задачи урока: 

Образовательные: 

 расширить знания, обучающихся об информационной безопасности. 

 сформировать у обучающихся адекватное отношение к понятиям реального и 

виртуального мира.  

 сформировать правила работы, которые способствуют положительному влиянию 

использования компьютера и интернета в жизни человека и снижают негативное 

влияние. 

Развивающие: 

 развивать познавательную активность учащихся;  

 развивать способность приспосабливаться к различным условиям деятельности и к 

разным деловым партнерам;  

 развивать навыки поиска, сбора и обработки информации в сети Интернет.  

Воспитательные: 

 воспитывать в обучающихся умения: участвовать в диалоге, слушать, выслушивать 

точку зрения другого, отстаивать свою позицию разрешать конфликты;  

 воспитывать умение работать сообща, сотрудничать для достижения общей цели; 

 воспитывать взаимоуважение;  

 воспитывать взаимную ответственность, внимательность;  

 формировать интерес к работе товарища.  

Целевая аудитория урока: обучающиеся 10-11 класса 

Количество участников: 12 человек 

Материально- техническое обеспечение урока: мультимедийная установка, компьютер, 

презентация, плакат, бумага А4, фломастеры. 

Ход урока 

Организационный момент 

     Здравствуйте дорогие учащиеся!   Я очень рад нашей встречи! 

Сегодня мы затронем тему актуальную для всех подростков, но и для взрослых. Чтобы 

узнать тему урока отгадайте загадку или разгадать бус. 



                             

 

И тема нашего урока:Безопасный интернет 

Сегодня на уроке мы ответим на вопросы: «Какие опасности подстерегают нас в 

интернете?» и «Как их избежать?». 

Определение и формулировка темы для обсуждения. 

Интернет являются крупнейшими хранилищами информации. Многие люди 

благодарят её создателей и не представляют своей жизни без Интернета, а другие ругают и 

называют её паутиной, которая способна поймать человека в свои сети. Развитие глобальной 

сети изменило наш привычный образ жизни, расширило границы наших знаний и опыта. 

Появилась возможность доступа практически к любой информации, хранящейся на 

миллионах компьютерах во всем мире. Но с другой стороны, миллионы компьютеров получи 

доступ к вашему компьютеру. И не сомневайтесь, они воспользуются этой возможностью.  

Знакомство с основными понятиями. 

Упражнение «Ассоциации»:   

Ребята скажите, а какие ассоциации у вас возникают, когда вы слышите фразу Безопасный 

Интернет.   (Обучающиеся по очереди высказываются).   (угроза, вирус, анивирусник, спам...)  

Преподаватель предлагает обучающимся высказать мнение о том, как они понимают понятия 

«угроза», «безопасность», «информация», «угроза информационной безопасности». 

Что такое безопасность? Информационная безопасность? 

Безопасность – отсутствие угроз, либо состояние защищенности от угроз. 

Информационная безопасность - процесс   обеспечения конфиденциальности, целостности 

и доступности информации. 

Информационная безопасность детей – это состояние защищенности детей, при котором 

отсутствует риск, связанный с причинением информацией, в том числе распространяемой в 
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сети Интернет, вреда их здоровью, физическому, психическому, духовному и нравственному 

развитию (Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-ФЗ "О защите детей от информации, 

причиняющей вред их здоровью и развитию"). 

Вопрос 1. «Какие опасности подстерегают нас в интернете?» 

Преступники в интернете. 

ДЕЙСТВИЯ, КОТОРЫЕ ПРЕДПРИНИМАЮТ ПРЕСТУПНИКИ В ИНТЕРНЕТЕ. 

Преступники преимущественно устанавливают контакты с детьми в чатах, при обмене 

мгновенными сообщениями, по электронной почте или на форумах. Для решения своих 

проблем многие подростки обращаются за поддержкой. Злоумышленники часто сами там 

обитают; они стараются привлечь подростка своим вниманием, заботливостью, добротой и 

даже подарками, нередко затрачивая на эти усилия значительное время, деньги и энергию. 

Обычно они хорошо осведомлены о музыкальных новинках и современных увлечениях 

детей. Они выслушивают проблемы подростков и сочувствуют им. Но постепенно 

злоумышленники вносят в свои беседы оттенок сексуальности или демонстрируют 

материалы откровенно эротического содержания, пытаясь ослабить моральные запреты, 

сдерживающие молодых людей. Некоторые преступники могут действовать быстрее других 

и сразу же заводить сексуальные беседы. Преступники могут также оценивать возможность 

встречи с детьми в реальной жизни. 

Вредоносные программы. 

К вредоносным программам относятся вирусы, черви и «троянские кони» – это 

компьютерные программы, которые могут нанести вред вашему  компьютеру и хранящимся 

на нем данным. Они также могут снижать скорость обмена данными с Интернетом и даже 

использовать ваш компьютер для распространения своих копий на компьютеры ваших 

друзей, родственников, коллег и по всей остальной глобальной Cети. 

Интернет-мошенничесво и хищение данных с кредитной карты. 

В ЧЕМ СОСТОИТ МОШЕННИЧЕСТВО? Среди Интернет-мошенничеств широкое 

распространение получила применяемая хакерами техника «phishing»,состоящая в том, что в 

фальшивое электронное письмо включается ссылка, ведущая на популярный узел, но в 

действительности она приводит пользователя на мошеннический узел, который выглядит 

точно так же, как официальный. Убедив пользователя в том, что он находится на 

официальном узле, хакеры пытаются склонить его к вводу паролей, номеров кредитных карт 

и другой секретной информации, которая потом может и будет использована с ущербом для 

пользователя. 

Азартные игры. 

Разница между игровыми сайтами и сайтами с азартными играми состоит в том, что на 



игровых сайтах обычно содержатся настольные и словесные игры, аркады и головоломки с 

системой начисления очков. Здесь не тратятся деньги: ни настоящие, ни игровые. В отличие 

от игровых сайтов, сайты с азартными играми могут допускать, что люди выигрывают или 

проигрывают игровые деньги. Сайты с играми на деньги обычно содержат игры, связанны с 

выигрышем или проигрышем настоящих денег. 

Онлайновое пиратство. 

Онлайновое пиратство – это незаконное копирование и распространение (как для деловых, 

так и для личных целей) материалов, защищенных авторским правом – например, музыки, 

фильмов, игр или программ – без разрешения правообладателя. 

Интернет-дневники. 

Увлечение веб-журналами (или, иначе говоря, блогами) распространяется со скоростью 

пожара, особенно среди подростков, которые порой ведут интернет-дневники без ведома 

взрослых. Последние исследования показывают, что сегодня примерно половина всех веб-

журналов принадлежат подросткам. При этом двое из трех раскрывают свой возраст; трое из 

пяти публикуют сведения о месте проживания и контактную информацию, а каждый пятый 

сообщает свое полное имя. Не секрет, что подробное раскрытие личных данных 

потенциально опасно. 

Интернет-хулиганство. 

Так же как и в обычной жизни, в Интернете появились свои хулиганы, которые осложняют 

жизнь другим пользователям Интернета.  По сути, они те же дворовые хулиганы, которые 

получают удовольствие, хамя и грубя окружающим. 

Недостоверная информация. 

Интернет предлагает колоссальное количество возможностей для обучения, но есть и 

большая доля информации, которую никак нельзя назвать ни полезной, ни надежной. 

Пользователи Сети должны мыслить критически, чтобы оценить точность материалов; 

поскольку абсолютно любой может опубликовать информацию в Интернете. 

Материалы нежелательного содержания. 

К материалам нежелательного содержания относятся: материалы порнографического, 

ненавистнического содержания, материалы суицидальной направленности, сектантскими 

материалы, материалы с  ненормативной лексикой. 

Учитель: Мы с вами уже рассмотрели те опасности, которые нам могу встретиться в 

интернете. А теперь давайте посмотрим, как этих опасностей можно избежать. 

Вопрос 2. «Как этих опасностей избежать?» 

Преступники в интернете. 

Прекращайте любые контакты по электронной почте, в системе обмена мгновенными 



сообщениями или в чатах, если кто-нибудь начинает задавать вам вопросы личного 

характера или содержащие сексуальные намеки.    Никогда не соглашайтесь на личную 

встречу с людьми, с которыми вы познакомились в Интернете.   

Вредоносные программы. 

А) Никогда не открывайте  никаких вложений, поступивших с электронным письмом, за 

исключением тех случаев, когда вы ожидаете получение вложения и точно знаете 

содержимое такого файла. 

Б) Скачивайте файлы из надежных источников и обязательно читайте предупреждения об 

опасности, лицензионные соглашения и положения о конфиденциальности. 

В) Регулярно устанавливайте на компьютере последние обновления безопасности и 

антивирусные средства. 

Интернет-мошенничесво и хищение данных с кредитной карты. 

А)Посещая веб-сайты, нужно самостоятельно набирать в обозревателе адрес веб-сайта или 

пользоваться ссылкой из «Избранного» (Favorites); никогда не нужно щелкать на ссылку, 

содержащуюся в подозрительном электронном письме. 

Б) Контролируйте списание средств с ваших кредитных или лицевых счетов. Для этого 

можно использовать, например, услугу информирования об операциях со счетов по SMS, 

которые предоставляют многие банки в России. 

Азартные игры. 

Помните, что  нельзя играть на деньги. Ведь в основном подобные развлечения 

используются создателями для получения прибыли. Игроки больше теряют деньги, нежели 

выигрывают.  Играйте в не менее увлекательные игры, но которые не предполагают 

использование наличных или безналичных проигрышей/выигрышей. 

Онлайновое пиратство. 

Помните! Пиратство, по сути, обычное воровство, и вы, скорее всего, вряд ли захотите стать 

вором. Знайте, что подлинные (лицензионные) продукты всегда выгоднее и надежнее 

пиратской продукции. Официальный производитель несет ответственность за то, что он вам 

продает, он дорожит своей репутацией, чего нельзя сказать о компаниях – 

распространителях пиратских продуктов, которые преследуют только одну цель – 

обогатиться и за счет потребителя, и за счет производителя. Лицензионный пользователь 

программного обеспечения всегда может рассчитывать на консультационную и другую 

сервисную поддержку производителя, о чем пользователь пиратской копии может даже не 

вспоминать. Кроме того, приобретая лицензионный продукт, потребитель поддерживает 

развитие этого продукта, выход новых, более совершенных и удобных версий. Ведь в 

развитие продукта свой доход инвестирует только официальный производитель. 



Интернет-дневники. 

Никогда не публикуйте в них какую-либо личную информацию, в том числе фамилию, 

контактную информацию, домашний адрес, номера телефонов, название школы, адрес 

электронной почты, фамилии друзей или родственников, свои имена в программах 

мгновенного обмена сообщениями, возраст или дату рождения. Никогда не помещайте в 

журнале провокационные фотографии, свои или чьи-либо еще, и всегда проверяйте, не 

раскрывают ли изображения или даже задний план фотографий какую-либо личную 

информацию. 

Интернет-хулиганство. 

Игнорируйте таких хулиганов. Если вы не будете реагировать на их воздействия, 

большинству гриферов это, в конце концов, надоест и они уйдут. 

Недостоверная информация. 

Всегда проверяйте собранную в Сети информацию по другим источникам. Для проверки 

материалов обратитесь к другим сайтам или СМИ – газетам, журналам и книгам.   

Материалы нежелательного содержания. 

Используйте средства фильтрации нежелательного материала (например, MSN Premium’s 

Parental Controls или встроенные в Internet Explorer®). Научитесь критически относиться к 

содержанию онлайновых материалов и не доверять им. 

 

Упражнение (энергизатор) для разбивки обучающихся на малые группы: упражнение 

«Дополнить карточку, объединиться в группу». Преподаватель раздает цветные листочки по 

числу участников в малых группах. Участники объединяются в группы по цвету получаемой 

карточки. 

Друзья или френды. 

Цель: изучение возможностей Интернета для поиска новых знакомых по интересам, 

актуализация вопросов о возможных рисков при встречи с незнакомцами из Интернета. 

Проблемная ситуация: Совпадают ли число друзей «виртуальных» и реальных. 

Френд и друг — слова с очень разными значениями. Френд не познаётся ни в беде, 

ни в радости, это слово просто означает «мы знакомы» или даже «я его знаю». 

А вот цитата из книги Линн Виссон «Русские проблемы в английской речи. Слова и фразы 

в контексте двух культур» (кстати, книгу рекомендую всем): 

Для американца friend — это и однокашник, с которым не виделся лет двадцать, и человек, 

с которым он иногда играет в гольф, и прихожанин, которого иногда встречает в церкви, 

и действительно близкий друг. Американец может сказать, что он был на вечеринке, where 

he made five new friends (где «завёл несколько новых друзей»). Meeting new peopleявляется 



своеобразным синонимом для making new friends. В английском языке, в отличие 

от русского, слово «друг» не подразумевает каких-либо моральных обязательств. 

Частоfriend — это человек, с которым американец проводит время в часы отдыха, а не тот, 

кому он доверяет секреты, с кем разделяет мысли и чувства. 

 

Упражнение «Где враг, а где друг?» 

Задачи:  

 Демонстрация рисков, связанных с общением с незнакомцами в Интернет. 

 Выделение признаков, на которые следует обращать внимание при знакомстве с другими 

людьми в Интернете. 

 Обсуждение правил поведения, которых следует придерживаться при общении с 

незнакомцами в Интернете. 

 Поиск способов, как обезопасить себя при встрече в реальной жизни интерне-

знакомыми. 

Необходимые материалы: набор карточек №1, набор карточек №2. 

Время проведения: 25 мин. 

Процедура проведения. 

Каждой группе предстоит в течении 10 мин выполнить следующее задание: 

1. Обсудить свою историю. 

2. Принять решение: согласиться ли на встречу с онлайн-знакомым. 

3. Ответить на вопросы. 

После того как участники ответили, пойдут ли они не встречу с этим человеком, по номеру 

на карточке преподаватель достает карточку с «фактами» и рассказывает о «реальном» 

человеке, скрывающемся за профилем. 

Карточки для участников. 

Карточка 1. 

1. Ваня 13 лет – поклонник игры World of Warcraft. Он играет в нее уже три года и развил 

своего персонажа до очень высокого уровня. Год назад Ваня познакомился в игре с Колей 

(15лет), когда они вместе с другими участниками выполняли одно из групповых заданий. 

После этого они еще не раз сражались вместе и по ходу игры общались и переписывались. 

Однажды Ваня даже купил у Коли «Большой меч яростного гладиатора», переведя деньги 

ему на электронный кошелек. Вчера же Коля написал, что приезжает на выходные в Санкт-

Петербург, где живет Ваня, и хотел бы как-нибудь пересечься, чтобы познакомиться в 

реальности. Коля также предлагает Ване купить у него особый щит, о котором мальчик 

давно мечтал. 



Вопросы для анализа ситуации 

 Стоит ли Ване согласиться на встречу? Почему? 

 Что вас настораживает в ситуации? Доверяете ли вы Коле? 

 Какие могут быть последствия встречи? 

 Какими способами Ваня мог бы себя обезопасить? 

Карточка 2 

Маша (14лет) очень переживала, когда рассталась со своим молодым человеком. Чтобы 

разобраться в причинах расставания, она искала в Интернете информацию об отношениях и 

на одном из форумов увидела историю девушки как две капли воды похожую на то, что 

произошло с ней. Маша написала этой девушке (ее звали Вика) сообщение, и Вика ей 

ответила. Они вместе обсуждали произошедшее, делились чувствами и переживаниями, 

осуждали темы, которые больше ни с кем не решались обсудить. В одном из сообщений 

Вика написала, что им нужно найти себе какое-то занятие, увлечение, чтобы забыть их 

несчастную любовь. Вика сказала, что недавно нашла очень хорошую студию танцев, и 

предложила Маше пойти туда вместе. 

Вопросы для анализа ситуации 

 Стоит ли Маше согласиться на встречу? Почему? 

 Что вас настораживает в ситуации? Доверяете ли вы Вике? 

 Какие могут быть последствия встречи? 

 Какими способами Маша могла бы себя обезопасить? 

Карточка 3 

Аня (15 лет) - фанатка группы «Пикник», постоянно сидит на форуме, посвященном группе. 

Аня посещает этот форум уже три года, знает (виртуально) всех постоянных форумчан, 

общается с ним на самые разнообразные темы. Неделю назад один из форумчан предложил 

всем перенести общение из Сети в реальность. Всем понравилась эта идея, и было назначено 

время и место встречи-21:00, кафе «Облака». Ане очень хочется со всеми встретиться и 

познакомиться «вживую», но ее беспокоит. Что кафе «Облака» находится в пригороде и 

общественный транспорт ходит туда нерегулярно. 

Вопросы для анализа ситуации 

 Стоит ли Ане согласиться на встречу? Почему? 

 Что вас настораживает в ситуации? 

 Какие могут быть последствия встречи? 

 Какими способами Аня могла бы себя обезопасить? 

Карточка 4 



Даша (12 лет). Неделю назад в социальной сети к ней в друзья добавился Саша, 13 лет. Даша 

не знала его лично, но видела, что он есть в друзьях у шести ее близких знакомых, поэтому 

подтвердила заявку Саши. Саша написал, что ему очень понравилась Даша на какой-то из 

фотографий, а профиле их общих друзей и он хотел бы с ней познакомиться поближе. Саша 

прислал Даше множество сообщений, и она рассказала ему многое о себе: чем она 

увлекается, про свою школу и семью, где она живет и где любит отдыхать. Они даже 

обменялись номерами телефонов и несколько раз созванивались. Саша кажется Даше очень 

внимательным и заботливым молодым человеком, ей нравится, что он в не влюблен. Вчера 

Саша наконец пригласил Дашу на свидание: предложил сходить в кино, на вечерний сеанс. 

Даша очень обрадовалась. 

Вопросы для анализа ситуации 

 Стоит ли Даше согласиться на встречу? Почему? 

 Что вас настораживает в ситуации? Доверяете ли вы Саше? 

 Какие могут быть последствия встречи? 

 Какими способами Даша могла бы себя обезопасить? 

Карточка 5 

Виктор (11 лет). Виктор увлекается собиранием специальных карт для ролевых игр. Он 

очень хочет заполучить в свою колоду кату с особым магическим заклинанием, однако ему 

никак не удается ее купить. Поэтому Виктор решает найти через Интернет человека, 

который бы согласился обменять такую карту на какую-нибудь из карт Виктора. После 

длительных поисков такого человека удалось найти. Алексей (23 года) согласился 

поменяться. Алексей предлагает встретиться сегодня в 20:00 около клуба, где проходят 

турниры по карточным ролевым играм.   

Вопросы для анализа ситуации 

 Стоит ли Виктору согласиться на встречу? Почему? 

 Что вас настораживает в ситуации? Доверяете ли вы Алексею? 

 Какие могут быть последствия встречи? 

 Какими способами Виктор мог бы себя обезопасить? 

Карточка 6 

Наташа (14 лет) - привлекательная молодая девушка. Ее подруга мечтает стать фотографом, 

поэтому часто устраивает для Наташи фотосессии. Наташе очень нравятся получающиеся 

фотографии, и зачастую она выкладывает их в социальные сети. Вчера Наташа получила 

сообщение от Анны (45 лет), в котором Анна (агент по кастингу в доме моделей), говорит, 

что была впечатлена фотографиями профилями Наташи, что это редкий тип внешности, и 

дом моделей приглашает Наташу на собеседование. Анна поясняет, что это приглашение не 



означает, что девушка точно подходит им как модель, но дает шанс проявить себя при 

встрече. Анна оставила свой контактный email и ссылку на официальный сайт дома моделей. 

 

Вопросы для анализа ситуации 

 Стоит ли Наташе согласиться на встречу? Почему? 

 Что вас настораживает в ситуации? Доверяете ли вы Анне? 

 Какие могут быть последствия встречи? 

 Какими способами Наташа могла бы себя обезопасить? 

Ответы   для    учителя 

Карточка 1 

Кто это? Анатолий, 19 лет, живёт в Санкт-Петербурге, делает бизнес в онлайн-играх, продавая 

артефакты и атрибуты персонажей. Анатолий хочет заработать, продав очередной магический 

шит. Также он планирует надавить на Ваню при встрече, чтобы выкупить Ваниного 

персонажа за бесценок и перепродать. 

Особенности ситуации 

У Вани нет никаких реальных свидетельств того, что Коля- тот, за кого себя выдает. Однажды 

Коля оправдал ему оплаченный товар, однако нет никаких оснований полагать, что на этот раз 

Коля поступил так же. 

Возможное решение 

Обсудить ситуацию с родителями (возможно, также стоит спросить разрешения на трату 

денег), получив их разрешение пойти на встречу одному или с кем-то из взрослых, выбрать 

для встречу одному или с кем-то из взрослых, выбрать для встречи людное место, сообщить 

родителям, куда и когда планируется идти. 

Карточка 2  

Кто это? Вика, 18 лет. Обсуждала с Машей свои чувства и переживания. Недавно записалась в 

студию танцев, где действует акция: «Приведи друга – получи скидку и подарок!». 

Особенности ситуации 

Хотя девушки приписывались на достаточно откровенные и личные темы, у Маши нет 

никаких свидетельств, что Вика говорила о себе правду. 

Возможное решение 

Обсудив ситуацию с родителями, рассказала им о Вике, получив их разрешение пойти на 

занятия танцами одной или с кем-то из взрослых, встретиться с Викой на занятиях. 

Карточка 3 

Кто это? Фанаты группы «Пикник», возраст от 15 до 57. Личная встреча может привести к 

негативным последствиям. 



Особенности ситуации 

Хотя Аня общаться онлайн с данными людьми уже давно, все они остаются незнакомцами в 

реальности и могут скрывать свои мотивы и поступки.  

Встреча проходит в слишком далеко, чтобы по ее окончании возвращаться домой одной. 

Возможное решение 

Получить разрешение родителей, попросить кого-то из взрослых сопровождать Аню на этой 

встрече. 

Карточка 4 

Кто это? Максим 37 лет, безработный. 

Особенности ситуации 

Нет никаких доказательств того, что Саша-тот, за кто себя выдает. Голос по телефону не 

всегда выдает возраст говорящего. Онлайн переписка длится всего неделю. Саша, по-

видимому много спрашивал о Даше и мало рассказывал о себе. Саше был чрезмерно 

настойчив. После вечернего сеанса в кино пришлось бы слишком поздно возвращаться домой. 

Возможное решение 

Перед тем, как добавить Сашу в друзья, поинтересоваться у общих знакомых – действительно 

ли они знают Сашу в реальности или добавили просто так. Расспросить друзей, кто такой 

Саша. Не рассказывать о себе слишком много (информация о месте жительства и т.п.) 

Обсудить ситуацию с родителями, получить их разрешение. 

Предложить встроиться Саше первый раз среди общих знакомых и в присутствии кого-то из 

взрослых, которому доверяешь. 

Карточка 5 

Кто это? Алексей, 23 года, любитель карточных ролевых игр. 

Особенности ситуации 

У Виктора нет никаких доказательств, что Алексей тот, за кого себя выдает. Встреча 

назначена в достаточно позднее время. 

Возможное решение 

Обсудить ситуацию с родителями,   

Пойти на встречу вместе с кем-то из взрослых. 

Карточка 6 

Кто это? Владимир 50 лет, хочет познакомиться с молодой девушкой для романтических 

отношений. 

Особенности ситуации 

У Наташи нет никаких доказательств что Анна- та, за кого себя выдает. Уважаемые 

модельные агентства не будут искать моделей по фотографиям в социальной сети. 



Возможное решение 

Обсудить ситуацию с родителями, получить их разрешение пойти на встречу в 

сопровождении кто-то из взрослых.  

 Обсуждение: 

 Легко ли вам было принять решение? Есть ли сомнения, то почему? 

 Как вы решаете, кого добавлять к себе в друзья? Часто ли вы первым добавляете 

совершенно незнакомых людей?  

 На что вы обращаете внимание, когда читаете профиль? 

 Как вы решали, стоит ли встречаться с этим человеком? На что вы обратили внимание, в 

что, возможно, упустили? 

   Как нужно поступить, если интернет- знакомый предлагает встретиться? Как 

обезопасить себя на встрече? 

 Какие возможности предоставляет Интернет для знакомства и поиска новых друзей? 

 На что следует обращать внимание при знакомстве в интернете? Как следует себя вести? 

Что можно рассказать, а что нет? 

 Каким образом можно использовать возможности Интернета для знакомства с другими 

людьми, не подвергая себя риску? 

Завершив упражнение, преподаватель демонстрирует студентам видеоролик «Развлечения и 

безопасность в Интернете»  

http://www.youtube.com/watch?v=3Ap1rKr0RCE&list=PLD70B32DF5C50A1D7/ 

  Для закрепления выполняем тест: ГИА-  безопасность в интернете 

https://ege.yandex.ru/security/ 

Подведение итогов работы и эмоциональная обратная связь . 

Просмотр в форуме «Виртуальная любовь двух фотографов» 

http://www.liveinternet.ru/users/3517075/post278776466/ 

В заключении предложить участникам поделиться чувствами и эмоциями, только что 

пережитыми во время споров, совместного нахождения решений или чувств, с которым 

обучающиеся покидают урок. 

Вопросы:  

- Что было самым главным в проделанной работе? 

- Что я еще хочу сказать группе? 

- Что ценного для себя я получил? 

Упражнение (энергизатор) «Комплимент». Участники группы встают в круг. Один из 

участников поворачивается к своему соседу и говорит ему что – нибудь хорошее. Тот в ответ 

http://www.youtube.com/watch?v=3Ap1rKr0RCE&list=PLD70B32DF5C50A1D7/
https://ege.yandex.ru/security/
http://www.liveinternet.ru/users/3517075/post278776466/


должен сказать «Спасибо» и в свою очередь повернуться к следующему. И так до тех пор,  

пока каждый из группы не получит комплимент. 

  Итоги занятия подводит преподаватель 

Знакомясь с человеком онлайн, никогда нельзя быть полностью уверенным, что он тот, за 

кого выдает. Длительность знакомства, обмен фотографиями, звонки по телефону, видео 

звонки, опыт предыдущих встреч – ничего из этого не может дать 100% гарантии, что 

онлайн другу можно полностью доверять. 

Безопаснее всего добавлять в друзья только тех, кого знаешь в реальности, и тех, кого 

хорошо знают, а реальной жизни твои друзья. 

Если ваш онлайн друг приглашает вас на встречу, то эту ситуацию необходимо обсудить с 

родителями, чтобы они были в курсе места и времени встречи. При возможности лучше вы 

пойдете со взрослыми, которому доверяешь, и выбирать людное место для встречи. Очень 

важно уметь сказать «нет» и позвать на помощь в сложной ситуации. 

И помните, Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха 

или общения с друзьями. Но – как и реальный мир – Сеть тоже может быть опасна! 

 

А на память об этом уроке я хочу подарить каждому из вас памятку по безопасному 

поведению в Интернете.  

  • Никогда не сообщайте свои имя, номер телефона, адрес проживания или учебы, пароли 

или номера кредитных карт, любимые места отдыха или проведения досуга.  

• Используйте нейтральное экранное имя, не содержащее сексуальных намеков и не 

выдающее никаких личных сведений, в том числе и опосредованных: о школе, в которой вы 

учитесь, места, которые часто посещаете или планируете посетить, и пр.  

• Если вас что-то пугает в работе компьютера, немедленно выключите его. Расскажите об 

этом родителям или другим взрослым.  

• Всегда сообщайте взрослым обо всех случаях в Интернете, которые вызвали у вас 

смущение или тревогу.  

• Используйте фильтры электронной почты для блокирования спама и нежелательных 

сообщений.  

• Никогда не соглашайтесь на личную встречу с людьми, с которыми вы познакомились в 

Интернете. О подобных предложениях немедленно расскажите родителям. 

 • Прекращайте любые контакты по электронной почте, в системе обмена мгновенными 

сообщениями или в чатах, если кто-нибудь начинает задавать вам вопросы личного 

характера или содержащие сексуальные намеки. Расскажите об этом родителям 
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